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PAR COURRIEL 
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1er étage, bureau 1.39 
1035, rue des Parlementaires 
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Cher collègue, 
 
Le 29 avril 2025, le député de Matane-Matapédia inscrivait au feuilleton des 
questions demandant notamment : 
1. Quelles mesures à court terme le ministère de la Santé et des Services 

sociaux (MSSS) compte-t-il mettre en place pour favoriser l’accès à des 
prothèses dentaires de qualité pour les personnes admissibles au carnet santé 
dans les régions du Bas-Saint-Laurent et de la Gaspésie?  

2. Quel est l’échéancier de ces mesures? 
3. Une révision du tarif de remboursement des prothèses dentaires afin de le rendre 

conforme au coût réel de ces soins essentiels est-elle envisagée?  
4. Le gouvernement entend-il revoir le délai actuellement exigé avant le 

remplacement d’une prothèse, afin qu’il reflète la durée de vie réelle des 
prothèses couvertes par la Régie de l’assurance maladie du Québec (RAMQ), 
et qu’il assure un meilleur suivi de la santé buccodentaire des bénéficiaires?  

5. Quel est l’échéancier prévu par la RAMQ et le MSSS afin de conclure une 
nouvelle entente avec l’Association des denturologistes du Québec ? 
 

En 2024, le MSSS a mis en place le Comité sur la pénurie de dentistes en région. 
Ce comité s’est réuni à quelques reprises afin d’identifier les solutions permettant 
de faire face à la pénurie de dentistes en région. Ces mesures touchent 
quatre grands thèmes d’intervention, soit l’éducation, les lois et règlements, 
les incitatifs financiers et le soutien personnel et professionnel.  
 
 

… 2 



 
 

2 

Lors de ces travaux, il a été convenu que les régions administratives du Bas-Saint-
Laurent et de la Gaspésie–Îles-de-la-Madeleine devaient bénéficier de ces mesures 
à court et moyen termes.  
 
Un autre projet d’importance, mis récemment de l’avant par le MSSS, est lié à 
la planification des effectifs en médecine dentaire. Ce projet permettra, au cours des 
prochains mois, de brosser un portrait de la situation actuelle en matière d’effectifs 
et de recommander les mesures appropriées, selon le résultat des analyses 
effectuées. 
 
Je tiens également à souligner que ces travaux, visant tout d’abord 
les chirurgiens-dentistes, seront également élargis afin d’obtenir une vue 
d’ensemble des enjeux en matière d’effectifs en hygiène dentaire et en denturologie.  
 
Par ailleurs, mentionnons que l’Association des chirurgiens-dentistes du 
Québec (ACDQ) est le seul organisme représentatif aux fins de négocier, 
de conclure et d'appliquer toute entente avec le ministre de la Santé relativement 
aux prothèses dentaires pour les prestataires d’une aide financière avec carnet de 
réclamation. La négociation pour le renouvellement de cette entente est en cours 
avec l’ACDQ et la conclusion d’une entente avantageuse pour les deux parties est 
souhaitée.  
 
Dans ce contexte, l’Association des denturologistes du Québec n’est pas autorisée 
à négocier avec le MSSS les tarifs et les types des prothèses dentaires couvertes.  
Il existe, cependant, un principe de la parité des tarifs pour des services qui sont 
rendus à une même clientèle par un denturologiste. Ainsi, les négociations en cours 
permettront de trouver un terrain d’entente en ce qui a trait à une éventuelle révision 
du tarif de remboursement des prothèses dentaires.  
 
Finalement, il n’est pas prévu de revoir le délai actuellement exigé avant le 
remplacement d’une prothèse dentaire pour les prestataires d’une aide financière 
avec carnet de réclamation. 
 
Veuillez agréer, Cher collègue, l’expression de mes sentiments les meilleurs. 
 
 
Le ministre, 
 
 
 
 
Christian Dubé 
 
N/Réf. : 25-MS-01771 
 


